

不满政治“逆流”

# 日知名主播参选东京都知事

日本知名新闻工作者鸟越俊太郎当地时间7月12日宣布,他将参加定于本月底举行的东京都知事竞选。76岁的鸟越俊太郎参选获得了包括日本民进党在内的4个在野党联合支持。

不满“逆流”

日本在野的民进党、日本共产党、社会民主党和生活党当地时间7月12日下午举行干事长和书记局长会谈,决定联手支持鸟越俊太郎参加竞选。鸟越俊太郎在会谈后说:“我无意向执政党低头,将在选举中全力奋战。”

鸟越俊太郎当天在东京举行的记者会上承诺,他会用好纳税人的钱,挖掘东京“潜能”,为2020年东京奥运会做好准备。

鸟越俊太郎说,他是日本国内了解第二次世界大战的“最后一代”中的一员,决定参选正是缘于7月11日出炉的日本国会参议院选举结果。“日本已经走过70年的和平时代,但在这次选举中我感到(和平发展的)潮流已经开始发生变化……我希望成为阻止这一势头的一股力量”。

此次选举中,包括非改选议席在内,支持修改和平宪法的“修宪势力”达到参议院三分之二以上议席。因执政党自民党在众议院掌握三分之二以上议席,在国会修改宪法的基本环境具备。

转型从政

鸟越俊太郎1940年生于福冈县,1965年进入每日新闻社工作,



2016年3月24日,日本知名新闻工作者鸟越俊太郎(右)等在东京外国记者俱乐部出席新闻发布会。 资料图片

相关新闻

## 最新民调:近半数日本人反对修宪

最新民意调查结果显示,近半数日本人反对在首相安倍晋三执政期间修改和平宪法。

日本国会参议院选举结果7月11日揭晓后,共同社于7月11日和12日实施全国紧急电话舆论调查。结果显示,反对在安倍执政期间修宪的受访者比例达48.9%,支持者仅为35.8%。

就自民党等修宪势力合计议席达到参议院三分之二以上

的结果,28.4%的受访者表示“不满意”,46%的人回答“不好说”,折射出不少选民对今后日本政局走向的困惑情绪。

此外,被问及“安倍经济学”是否会让日本经济状况变好时,多达56.4%的受访者给出否定回答。民调显示,安倍内阁支持率从5月底的55.3%降至53%,不支持率则从33%增至34.7%。

之后转型成为电视主播。1989年,鸟越俊太郎开始担任朝日电视台《独家报道》节目主播,活跃在电视和广播界。凭借新闻工作者独有的犀利视角,鸟越俊太郎多次对日本政治和社会问题进行过深入剖析。

近年来,鸟越俊太郎一直针对安倍晋三政府发表批评意见。2012年安倍再次上台执政后,鸟越俊太郎强烈反对《特定秘密保护法》和新安保法案,多次出现在日本国会前的反安倍示威活动中。

去年7月,鸟越俊太郎与上百名日本文化界知名人士发起统一行动,亮出“不容忍安倍政治”的标语,借由这样的方式向安倍政府说“不”。

对手强劲

鸟越俊太郎获得在野党支持并宣布参选后,执政党自民党与在野党阵营各自推举的东京都知事候选人尘埃落定。

自民党的两名候选人分别为前总务大臣增田宽也和前防卫大臣、众议员小池百合子。64岁的增田宽也已经获得自民党和公明党的联合支持。而63岁的小池百合子未能获得党内推荐。小池百合子上月29日宣布将参选,引发部分自民党员不满。批评者认为,小池百合子不加沟通就对外表明立场,令自民党陷入被动。小池百合子本月2日表示,即便得不到自民党支持,她也将竭尽全力参选东京都知事。

东京都前知事外添要一上月因深陷公款私用丑闻辞职,东京都知事选举定于本月14日发布公告、31日投票。

据新华社

域外传真

美国

## 狱警突发病昏倒 囚犯“越狱”营救



美国得克萨斯州日前发生一起特殊的“越狱”事件,1名狱警在看守囚犯时突然发病昏倒,8名囚犯为了救他,冒着被开枪的危险冲出牢房呼救,所幸这名警卫最后没有大碍。

据外媒7月13日报道,日前,得克萨斯州派克郡地院大楼的牢房关着8名囚犯,由1名狱警看守。当时,狱警跟他们有说有笑,突然这名狱警因心脏病而昏倒,囚犯们见状大声呼救,但无人回应。情急之下,8名戴着手铐的囚犯破坏牢房的门锁,跑出牢房外呼喊(如图),终于引起其他狱警的注意。

据报道,警长史毕戈和其他狱警一开始以为发生了暴动,后来发现昏倒的狱警,赶紧紧急救助,并且命令其他囚犯回到牢房。史毕戈说,昏倒的狱警身上有枪和钥匙,有可能会被囚犯夺枪越狱。囚犯凯尔顿受访时说,当时没有考虑他是什么身份、是否有枪,看到他昏过去只想快点救他。

幸好这名狱警送医后情况稳定,而这起事件也让监狱加固了牢房大门。

据中新网

巴基斯坦

## 老公签证出问题 女子独自度蜜月



据外媒7月13日报道,度蜜月的浪漫时光一定要和自己的另一半在一起,但因为丈夫的签证没办下来,巴基斯坦女子修玛度过了一个没老公的蜜月假期。为了表达“老公不在,宝宝不开心”的心情,她每到一个景点,就会拍下一张手挽空气,愁眉苦脸的照片(如图)。

据报道,修玛家住巴基斯坦拉合尔,她和丈夫阿萨兰本来计划6月带着婆婆一起,去希腊蜜月旅行10天。但不幸的是,阿萨兰的签证却没按时办下来。

没老公的陪伴,修玛本来想放弃这个蜜月计划。但因为已预付了整个行程的费用,夫妻俩最终决定让修玛和公公、婆婆一起度假。

旅行开始后,为了与老公分享见闻,修玛每到一个目的地,都会拍下一些照片。不过,她的照片画面完全不是“享受假期”,每张照片中,修玛都是一张愁眉苦脸,而且还伸出一只手,挽着并不在身边的阿萨兰。

更不幸的是,旅行进行到一半的时候,修玛不小心把自己的手机掉到了爱琴海里。因此,在后半程的照片里,她不仅一只手挽着“看不见的老公”,另一只手还握着“不见踪影的手机”。

据中新网

环球速递

## 韩宣布“萨德”系统部署地点 引发当地民众强烈反对



韩国国防部7月13日在首尔召开新闻发布会,宣布韩美双方决定将末段高空区域防御系统(即“萨德”系统)部署在韩国东南部的庆尚北道星州郡。这一决定引发星州郡民众强烈抗议,当天有数千人举行集会反对部署“萨德”。

7月13日上午,韩国星州郡5000余名民众举行集会强烈反对在当地部署“萨德”(如图)。此前郡守金恒坤表示:“星州郡为确保地区生存和自主权,将会采取一切手段和方法誓死阻止在星州郡内部署‘萨德’。”

韩国国防部国防政策室室长柳济昇表示,韩美是在对军事效用、居民安全等综合因素进行周密细致的评价并比较了多个候选地点后,选择了星州郡部署“萨德”。

柳济昇同时表示,“萨德”系统部署在星州郡后,将有效抵御朝鲜的核与导弹的威胁,韩国全境二

分之一到三分之二的国民安全将会得到更坚实的保障,核电站、蓄水设施等重要国家设施将会得到保护,韩美同盟的军事防御能力也将得到飞跃性的提升。

“萨德”的最大射程为200公里,在星州部署“萨德”可覆盖盖落于京畿道平泽和全罗北道群山的驻韩美军基地、韩国陆海空三军总部所在的忠清南道鸡龙山以及北至江原道江陵附近的广大地区。但是人口密度最高的首尔和首都圈地区,并不在这一防御范围内。

据韩国媒体报道,“萨德”系统最快将于明年年底投入使用。因“萨德”对首尔在内的首都圈地区防御能力有限,韩国军方将在首都圈地区增设PAC-3型“爱国者”导弹系统以保障首都圈的安全。

据新华社

## 意大利两列火车相撞 “现场惨状如同坠机”



两列客运火车当地时间7月12日在意大利南部普利亚大区迎头相撞,导致多节车厢损毁严重,至少27人丧生、50人受伤。

调查人员推测,惨剧可能系人为失误所致。

意大利安莎社报道,这两列客运火车各有4节车厢。当地时间7月12日上午11时30分,火车在普利亚大区巴里北部科拉托镇和安德里亚镇之间的一处单线铁路线上迎面相撞(如图)。

现场画面显示,相撞后只有4节车厢较为完整,其他车厢在巨大的撞击力下严重损毁,残骸散落在铁路两旁的橄榄树林里。“这里就像坠机现场。”科拉托镇镇长马西莫·马奇利说。

目前,还不清楚事发时两

列火车共搭载了多少人。参与救援的当地消防部门负责人卢卡·卡里说,获救者中包括一名小男孩。安德里亚镇消防部门负责人卡尔多·津加罗说,许多获救乘客都不同程度受伤,死亡人数可能会上升。

惨剧发生后,意大利总理马泰奥·伦齐立即暂停在意大利北部城市米兰的行程,返回首都罗马。

“我们(的行动)不会停止,直到弄清楚究竟发生了什么。”伦齐说,“这是让人流泪的时刻,我们必须营救伤员并找到遇难者遗体。”

对于火车相撞的原因,法新社当天援引调查人员的话报道,人为失误可能是酿成惨剧的罪魁祸首。按他们的说法,其中一列火车本应在火车站内等待绿色信号灯亮起。

据新华社